
Резюме на  научните трудове, представени от доц. д-р   Любка Младенова Ценова 

за участие в конкурс за професор по 3.6 ПРАВО (финансово и данъчно право) на ВУЗФ, 

София , Обн. „Държавен вестник”, бр. 94 от 2019 г.  

Кандидатът участва в конкурса за професор с монографията „Жалбата в 

данъчното производство“, с две книги: ”Данъчно облагане – съвременни тенденции“ и с  

книгата „Европейско данъчно право“, 7 научни статии и 4 научни съобщения, които са 

написани след получаване на научната и образователна степен „доктор” и  след 

присъждане на академична длъжност „доцент“.  

 

                 1/ Монографията   „Жалбата  в данъчното производство“, изд. Авангард Прима, 

2020 г.  изследва правната характеристика на жалбата в производството по обжалване на 

ревизионни актове  по администартивен ред. Анализирани са правомощията на органите 

по приходите, които участват в  производството. В сравнително-правен аспект е 

разглеждана правната уредба на производството по обжалване на ревизионните актове в 

държавите-членки на Европейския съюз, Русия, Китай и Турция. Направени са 

конкретни предложения за усъвършенстване на правната уредба 

 

2/ В книгата „Данъчно облагане – съвременни тенденции“, С., 2017, изд. Авангард 

Прима, се разглеждат мерките, които следва да се предприемат за преодоляване на   

данъчните измами съгласно изискванията на плана BEPS. Направен е анализ на  

актуалните предложения на ЕС за борба с  „Агресивното данъчно облагане“. Направени 

са конкретни предложения за изменение в данъчното законодателство. 

3/ Книгата  Европейско данъчно право“, 2012 г., изд. Фенея, 2012 г.  се изследват  

 актуални аспекти от развитието  на европейското данъчно право в светлината на  

предложенията на Европейския съюз  за промени в данъчната политика на ЕС в 

следващите години.  

          4/  В научните статии се изследват отделни данъчни проблеми облагането с данъка 

върху добавената стойност. 

          5/  Научните съобщения са публикувани в чуждестранни издания. В тях се 

разглеждат промените и развитието на българското данъчно законодателство през 

последните години. 

 

 


